o 02-FEB-2018
Avvenire s
Zanetti (Nci)
«Flat tax al 23% graduale
Primo step con 3 aliquote
per favorire ceto medio»

«L’intervento
iniziale costa
9 miliardi per
il primo anno»

vviamente non & un modello che si puo realiz-
“ zare dalla mattina alla sera, passa da step inter-
medi, ma si pud fare eccome». Enrico Zanetti,
candidato di "Noi conI'Ttalia", ha collaborato con Renato Bru-
netta di Forza Italia alla proposta comune di flat tax per il cen-
trodestra.
Un’aliquota al 23% per tutti: come fa a non essere fanta-
scienza? C'¢ pure chi la ritiene incostituzionale.
E assolutamente costituzionale, perché la progressivita & ri-
spettata e non c’& alcun dubbio su questo punto: 0% fino a
12mila euro, progressione trai 12mila ei55mila, 23% da 55mi-
la in su. Sulla realizzabilita ba-
sta dire la veritd, cioe che & fat-
tibile con un percorso graduale.
Cioe?
1l primo intervento sarehbe il
passaggio da5 a3 aliquote, can-
cellando quelle del 38 e del 41%.
Cosi si allargherebbe la fascia
centrale del 27% airedditifinoa
75mila euro. Si tratta di una mi-
sura che avvantaggerebbe il ce-
tomedio, quello che finora & sta-
to pil penalizzato.
Quanto costerebbe?
Ilprimo anno9miliardie 12 are-
gime. Si puo fare con decorren-
za 2019. E un provvedimento
che, per cost, & simile a quello

degli 80 euro.
E le coperture per 9-12 miliar-
di dove le trovate?

Con provvedimenti di pace fiscale, contenimento della spesa
ed effetto indotto dall' emersione di sommerso.

Gli step successivi quali sarebbero?

Lano taxarea a 12mila euro dal 2020, da finanziare anche at-
traverso larimodulazione delle varie detrazioni e deduzioni fi-
scali. Leliminazione dell'aliquota al 43% sara I'ultimo passag-
gio, a fine legislatura, dopo aver consolidato emersione e po-
litiche di bilancio.

Non sono prevedete agevolazioni ad hoc per famiglie?

Uno degli effett positivi indiretti di questo modello di flat tax
€ la riduzione del gap attuale tra livello di tassazione delle fa-
miglie monoreddito e di quelle in cuilavorano in due, a parita
direddito familiare complessivo. Tantole une chele altre cigua-
dagnano, ma quelle monoreddito di pitie il gap trale due siri-
duce di circa il 20-25%.

Costo totale del modello definitivo al 23%? e —

Implica potenzialiminori entrate per circa 65 miliardi. Per que- e R

sto serve attuazione graduale di pari passo con emersione del : m
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